

# 本报即日启动【首届中原艺术双年展】

『省内近乎处于失语状态』尴尬不再 本土平台推广河南艺术群体由边缘走向主流

开放式评选人物、作品、机构等奖项 不设门槛，不分流派，对自己有信心就能报名 电话 67655531

开放式的评选人物、作品、机构等奖项

不设门槛，不分流派，对自己有信心就能报名 电话 67655531

9月6日，上海艺术博览会国际当代艺术展开幕。9月13日，第三届成都双年展开幕。10月6日，“第二届北京国际书法双年展”开幕。11月1日，“2007深圳国际书画艺术展”开幕……即日起，由本报策划组织的“首届中原艺术双年展”也正式启动，河南艺术将迎来史无前例的一次长时间、多点位的盘点报道，所有能代表河南水平的艺术作品、人物、机构将浮出水面。

## 国内双年展遍地开花

### 郑州艺术亟待共振

国际性的美术双年展是规模盛大、影响久远的文化事件，其地位丝毫不亚于体育界的奥运会、电影界的奥斯卡……

从1895年第一届威尼斯双年展开始，一个多世纪过去了，双年展以其卓著的专业成就，深远的国际影响等获得了各国的高度重视。跻身双年展，也成为许多优秀艺术家的终身荣耀。

就是在这样的大背景下，1996年3月“上海（美术）双年展”成为中国内地最早的一届双年展。其后，2003年9月，首届北京国际美术双年展开展，日观众流量突破2万。2007年5月，首届武汉双年展开幕。国内双年展呈现出遍地开花的状态。而郑州这个最具文化内涵的中部城市，却迟迟未见如此高规格、大规模的艺术展览。

### 石佛现代艺术联展开宴 民间艺术盛会热情高涨

昨天，郑州西郊石佛村，一个名为“石佛艺术公社纽约艺术展河南预展”的展览热闹开展。参展的人们拥挤在位于一栋栋民房的顶楼展厅，没有流光魅影，没有觥筹交错，甚至地板和墙壁都还是水泥的，楼下的村民根本不知道为什么突然来了这么多车、这么多人，但这丝毫都没有影响到主办者与参观者的热情。

这就是艺术的魅力。展览的形式可以无所顾忌，重要的是作品来说话。参与本次预展的43位中有17人的作品将于展览结束后，到美国纽约SOHO456画廊举办“河南石佛艺术公社”群体展。策展人黄国瑞说，自己对参展的

作品非常看好，这是石佛这个郑州小乡村迈向国际化第一步。

“一个好的作品必须经过展出，得到观众的回应、评判，双方能产生出火花，否则这作品就不算是完整的。”正是基于这一认识，我们的艺术家们需要展览。来参加开幕式的现代艺术名家一了，用“省内的当代艺术在全国大环境下属边缘化，近乎处于失语状态”，来形容目前河南艺术家的现状。

### 河南本土展呼之欲出 本报双年展应运而生

南有荆楚，北有河洛，如何见龙在渊？郑州拥有几千年的文明史，却在艺术这一领域缺乏本土高规格的展示舞台，除了少林武术和豫剧，走向国际广为流传的东西还太少。众多优秀艺术家和作品在河南长期处于小众状态。

“河南的国画、书法领域在全国已走得很远，相比之下，其他的如绘画、摄影、雕塑、装置等艺术门类要落后许多。整个大的氛围、创作水平、人才优势相对全国来讲都还需要完善。”市委宣传部事业发展处李先生如是说。

“河南相关门类的美术活动非常多，平均下来基本上每三天就会有一个美术活动、展览，一年下来各类活动超过百余次。”河南省美术家协会副主席、秘书长刘杰介绍说，民众对河南本土的展示活动知之不多，反而对北京、上海、成都双年展及各展会更为耳熟能详。

作为省内主流媒体，本报以独家每周出

版8个版《玩家周刊》的规模来关注河南艺术群体。并在众望所归的呼声下，顺势策划组织了这场“首届中原艺术双年展”。

本次展览即日起进入作品征集阶段，开放式邀请在省外的河南省籍艺术家，或曾经在河南生活过的艺术家积极参与。本次双年展将同时开评作品、人物、机构等系列奖项，不设门槛，不分流派，只要作品有价值，个人有成就，机构有贡献，都可自由报名参与。

征集对象：书画、摄影、雕塑、设计、装置等艺术类别，艺术品收藏机构、书画院、画廊、经济机构、拍卖行、典当行、高校美术院系及各艺术培训单位，以及陶瓷、紫砂、茶艺、茶具、艺术仿制品、工艺礼品等厂商均可参加，不分个人参展和单位参展，所有报名作品根据读者投票和评委意见综合评判，最终角逐人物类、作品类、机构类等各类奖项。在此期间，本报将对各类参展作品、个人、单位等进行专题报道，同时开设各类专题展览、拍卖、座谈及艺术沙龙活动。报名电话 67655531。

够自信，就可以

# 领秀



策划/晚报记者 陈素红  
文/晚报记者 张柳  
图/晚报记者 王粹

昨日举行的“石佛艺术公社纽约展河南预展”，虽然只是圈内传播，但依然门庭若市，推广河南艺术，民间热情积攒已久。